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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει την Πρόσκληση για Υποβολή 

Προτάσεων του Προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη – 2η Ευκαιρία» που εντάσσεται στο 

πλαίσιο των Προγραμμάτων «RESTART 2016-2020» για Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και 

Καινοτομία για την περίοδο Μάιος 2022 – Δεκέμβριος 2024 και καλεί τους/τις δικαιούχους 

να υποβάλουν σχετικές Προτάσεις Έργων (Προτάσεις). 

Η παρούσα Πρόσκληση «Ορίζοντας Ευρώπη – 2η Ευκαιρία ERC» θα χρηματοδοτηθεί από την 

Κυπριακή Δημοκρατία.  

 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 
 

Πυλώνας ΙΙ «Αειφόρο Σύστημα ΕΤΑΚ» 

Πρόγραμμα   Ορίζοντας Ευρώπη – 2η Ευκαιρία  

Κωδικός Πρόσκλησης  OPPTY- ERC/1122 

Προϋπολογισμός Πρόσκλησης 600.000 Ευρώ  

Μέγιστη Χρηματοδότηση ανά Έργο 100,000 Ευρώ  

Ημερομηνία Δημοσίευσης  27 Μαΐου 2024 

Καταληκτική Ημερομηνία Ανοικτή πρόσκληση μέχρι 17 Δεκεμβρίου 2024 

ώρα 13.00 ή μέχρι εξαντλήσεως του 

προϋπολογισμού. 

 

 

ΣΤΟΧΟΙ 
Το Πρόγραμμα «Ορίζοντας Ευρώπη – 2η Ευκαιρία» στοχεύει στην παροχή μίας δεύτερης 

ευκαιρίας σε φορείς και φυσικά πρόσωπα (ερευνητές) οι οποίοι επεδίωξαν να λάβουν 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη» της Ε.Ε. και οι 

προτάσεις των οποίων, αν και πολύ υψηλής ποιότητας, δεν εξασφάλισαν χρηματοδότηση 

λόγω εξαντλήσεως του προϋπολογισμού.  

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Μέσω της Πρόσκλησης «Ορίζοντας Ευρώπη – 2η Ευκαιρία ERC» παρέχεται μια δεύτερη 

ευκαιρία σε ερευνητές που επιδίωξαν να λάβουν χρηματοδότηση στο πλαίσιο των 

Χρηματοδοτικών Εργαλείων «ERC Starting Grant», «ERC Consolidator Grant» και «ERC 

Advanced Grant» του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (European Research Council - ERC) και 

οι προτάσεις τους κρίθηκαν ως επιλέξιμες για χρηματοδότηση αλλά δεν χρηματοδοτήθηκαν 

λόγω εξαντλήσεως του προϋπολογισμού, ή έλαβαν τελική βαθμολογία Β κατά το δεύτερο 

στάδιο αξιολόγησης (Step 2). 

Μέσα από την χρηματοδότηση που θα λάβει ο/η ΣΕ θα έχει την ευκαιρία να διεξάγει 

ερευνητικές δραστηριότητες οι οποίες θα βελτιώσουν την πρόταση του/της. 
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ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Οργανισμοί Έρευνας, Επιχειρήσεις, Άλλοι Φορείς 

 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  
 

Ανάδοχος Φορέας μπορεί να είναι Οργανισμός Έρευνας, Επιχείρηση, ή Άλλος Φορέας από την 

Κύπρο που θα αναλάμβανε τη φιλοξενία (Host Organisation) του Ερευνητή για την υλοποίηση 

του έργου στην Κύπρο με την προϋπόθεση ότι οι προτάσεις έλαβαν κατά το δεύτερο στάδιο 

αξιολόγησης (Step 2) τελική βαθμολογία Β ή τελική βαθμολογία Α, αλλά, δεν 

χρηματοδοτήθηκαν λόγω εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού. 

 

H ημερομηνία της επιστολής του ERC για ενημέρωση των συμμετεχόντων για το αποτέλεσμα 

της αξιολόγησης της πρότασής τους, πρέπει να είναι μεταγενέστερη της ημερομηνίας 

ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων της Πρόσκλησης «Ορίζοντας Ευρώπη – 

2η Ευκαιρία ERC». Διευκρινίζεται ότι η προϋπόθεση αυτή αποτελεί κριτήριο Προκαταρκτικού 

Ελέγχου.  

 

Άλλες Υποχρεώσεις: 

• Ο/Η ΣΕ υποχρεούται να επαναϋποβάλει πρόταση στο ERC εντός 24 μηνών από την 

ανακοίνωση των αποτελεσμάτων από το ERC και εντός του πλαισίου υλοποίησης του 

Έργου. Αν ο/η  ΣΕ δεν τηρεί τις προϋποθέσεις για υποβολή πρόταση στο Starting Grant 

θα πρέπει να υποβάλει στο Consolidator Grant. Αν ο ΣΕ δεν τηρεί τις προϋποθέσεις 

για υποβολή πρόταση στο Consolidator Grant θα πρέπει να υποβάλει στο Advanced 

Grant. 

• Η πρόταση που θα επαναυποβληθεί στο ERC αποτελεί παραδοτέο του Έργου.  

• Ο/Η ΣΕ θα πρέπει να λάβει υπηρεσίες από το ΙδΕΚ (π.χ. προεπισκόπηση πρότασης, 

mentoring, κτλ) κατά την υλοποίηση του Έργου και πριν την επαναϋποβολή της 

πρότασης, όπως αυτές θα συμφωνηθούν σε επικοινωνία με το αρμόδιο Εθνικό Σημείο 

Επαφής για το Πρόγραμμα ERC.  

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΓΩΝ 

Τα έργα μπορούν να περιλαμβάνουν δραστηριότητες Βασικής και/ή Βιομηχανικής Έρευνας 

και/ή Πειραματικής Ανάπτυξης.  

Τα έργα πρέπει να περιλαμβάνονται στα επίπεδα τεχνολογικής ωριμότητας 1-8 (TRL 1-8) 

σύμφωνα με τους συναφείς ορισμούς που έχει υιοθετήσει η ΕΕ1.  

 
1 TRL 1 - παρατήρηση βασικών αρχών  
   TRL 2 - διατύπωση τεχνολογικής έννοιας  
   TRL 3 - πειραματική απόδειξη της έννοιας  
   TRL 4 - εργαστηριακά επικυρωμένη τεχνολογία  
   TRL 5 - τεχνολογία επικυρωμένη σε σχετικό περιβάλλον  
   TRL 6 - επίδειξη τεχνολογίας σε σχετικό περιβάλλον  
   TRL 7 - επίδειξη πρωτότυπου συστήματος σε επιχειρησιακό περιβάλλον  
   TRL 8 - σύστημα πλήρες και εξειδικευμένο  
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Τα έργα πρέπει να περιλαμβάνουν δραστηριότητες σχετικές με την περιγραφή της πρότασης 

που έχει υποβληθεί και αξιολογηθεί από το ERC. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ  
12-18 μήνες ώστε να περιλαμβάνει την καταληκτική ημερομηνία υποβολής πρότασης σε 

επόμενη ή μεθεπόμενη σχετική Πρόσκληση του ERC. 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Συνολικός Προϋπολογισμός Πρόσκλησης: €600.000. 

 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΝΑ ΕΡΓΟ 

€ 100.000  

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Αμοιβές Προσωπικού, Δαπάνες για Όργανα και Εξοπλισμό, Δαπάνες για Αγορά Υπηρεσιών, 

Μετακινήσεις στο Εξωτερικό, Αναλώσιμα, Ειδικά Έξοδα, Υπερκεφαλικά.  

Σημειώνεται ότι, όλοι οι δικαιούχοι φορείς που δεν έχουν συμμετάσχει προηγουμένως στα 

Προγράμματα RESTART 2016-2020, υποχρεούνται να κάνουν χρήση της απλοποιημένης 

Μεθόδου «Τυποποιημένες Κλίμακες Κόστους» για τον υπολογισμό των αμοιβών προσωπικού. 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ RESTART 2016-2020 

Όλοι οι γενικοί κανονισμοί και διαδικασίες συμμετοχής φορέων και προσώπων, οι επιλέξιμες 

δραστηριότητες και δαπάνες καθώς και οι απαιτούμενες λεπτομέρειες για τα Προγράμματα 

RESTART 2016-2020 περιλαμβάνονται στην Προκήρυξη των Προγραμμάτων του ΙδΕΚ για τις 

Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων για την περίοδο Μάιος 2022 – Δεκέμβριος 2024 που 

αποτελεί το βασικό έγγραφο αναφοράς και σημαντικό εργαλείο πληροφόρησης των 

ενδιαφερομένων φορέων και η οποία είναι αναρτημένη στην Πύλη Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών 

IRIS (Innovation and Research Information System) του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 

(https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary). 

 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
Όλοι οι φορείς Ιδιωτικού Δικαίου (Ανάδοχος Φορέας και Συνεργαζόμενοι Φορείς) 

έχουν υποχρέωση καταχώρησης των επικαιροποιημένων στοιχείων των πραγματικών 

τους δικαιούχων στα αρμόδια εθνικά Μητρώα, βάσει του «Περί της Παρεμπόδισης 

και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες 

Νόμου του 2007 (188(I)/2007)». Το ΙδΕΚ διατηρεί το δικαίωμα να διενεργήσει 

 
   TRL 9 - πραγματικό σύστημα, λειτουργικό σε επιχειρησιακό περιβάλλον (ανταγωνιστική παραγωγή στην     
   περίπτωση των βασικών τεχνολογιών) 

https://iris.research.org.cy/#!/index
https://iris.research.org.cy/#!/index
https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary
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ελέγχους στα αρμόδια Μητρώα για επιβεβαίωση της καταχώρησης των στοιχείων και 

ενδέχεται να ζητήσει την υποβολή επίσημου αποδεικτικού της καταχώρησης.  

Τα χρηματοδοτούμενα έργα θα πρέπει να συμμορφώνονται µε την αρχή της «µη 

πρόκλησης σημαντικής βλάβης», σύμφωνα με την οποία δεν πρέπει να 

περιλαμβάνουν δραστηριότητες που προκαλούν σημαντική επιβάρυνση σε 

οποιοδήποτε από τους έξι περιβαλλοντικούς στόχους, κατά την έννοια του Άρθρου 17 

του Κανονισμού της ΕΕ 2020/852, σχετικά με τη θέσπιση πλαισίου για τη διευκόλυνση 

των βιώσιμων επενδύσεων. 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ  

Η Υποβολή Προτάσεων γίνεται μέσω της Πύλης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών IRIS 

(https://iris.research.org.cy) του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας. 

Σημειώνεται ότι, ο/η Συντονιστής/τρια Έργου καθώς και όλοι οι Φορείς από την Κύπρο, που 

θα αποτελέσουν το Δίκτυο Συνεργασίας μιας Πρότασης, θα πρέπει να εγγραφούν εκ των 

προτέρων στην Πύλη IRIS.  

Οι ενδιαφερόμενοι/νες καλούνται να αξιοποιήσουν τον «Οδηγό Ετοιμασίας Προτάσεων», ο 

οποίος περιέχει οδηγίες και σχετικές διευκρινήσεις για καλύτερη καθοδήγηση ως προς τη 

διαδικασία υποβολής και το «Εγχειρίδιο Χρήσης της Πύλης IRIS» που είναι αναρτημένα στην 

Πύλη IRIS (https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary). 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας ενθαρρύνει σε όλες του τις Προσκλήσεις Υποβολής 

Προτάσεων: 

 τη συμμετοχή των γυναικών ως Συντονίστριες Έργου, και 

 την ισόρροπη συμμετοχή γυναικών και ανδρών στα Έργα. 

Η πρόταση αποτελείται από τα ακόλουθα μέρη: 

1. Part A – General Information & Budget (ηλεκτρονικό έντυπο (πεδία) το οποίο 

συμπληρώνεται διαδικτυακά στην Πύλη IRIS). 

2. Part B – Technical Annex (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS 

σε μορφή pdf) (Σημειώνεται ότι θα πρέπει να υποβάλλεται το προβλεπόμενο για την 

εν λόγω Πρόσκληση έντυπο, χωρίς οποιαδήποτε διαφοροποίηση. Το πρότυπο για το 

εν λόγω έγγραφο βρίσκεται αναρτημένο στην Πύλη IRIS, κάτω από την ανακοίνωση 

της σχετικής Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων (Call Documents)). 

3. Annex I – Curricula Vitae (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS 

σε μορφή pdf). 

4. Annex II – Call Specific Information (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην 

Πύλη IRIS σε μορφή pdf): (α) Αντίγραφο της επιστολής ενημέρωσης (και του Evaluation 

Summary Report για το αποτέλεσμα της αξιολόγησης της Πρότασης που υποβλήθηκε 

στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας, και (β) Αντίγραφο της Πρότασης που υποβλήθηκε 

στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας με την ηλεκτρονική σήμανση πιστοποίησης 

υποβολής. 

 

https://iris.research.org.cy/
https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary


 

5 
 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΡΓΩΝ 
 

Διαδικασία Αξιολόγησης 

Για την αξιολόγηση των Προτάσεων της Πρόσκλησης «Ορίζοντας Ευρώπη – 2η Ευκαιρία ERC» 

θα ακολουθηθεί διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης από τα αρμόδια στελέχη του ΙδΕΚ. Το 

ΙδΕΚ εξετάζει βάσει της εσωτερικής αξιολόγησης την επιλεξιμότητα της πρότασης. Για να 

κριθεί κατά πόσο είναι δικαιούχος ένας φορέας στο πλαίσιο του εν λόγω Προγράμματος 

λαμβάνεται υπόψη το αποτέλεσμα της Επιστημονικής Αξιολόγησης του ERC. Κατά την 

εσωτερική αξιολόγηση της πρότασης, το ΙδΕΚ μπορεί να ζητήσει επιπρόσθετα στοιχεία ή / και 

γνωμάτευση από εμπειρογνώμονα. 

Επιλογή 

Οι Προτάσεις επιλέγονται με σειρά προτεραιότητας υποβολής στο ΙδΕΚ (δεν υπόκεινται σε 

ανταγωνιστικές διαδικασίες), με την προϋπόθεση ότι έχουν κριθεί επιλέξιμες για 

χρηματοδότηση στη βάση της εσωτερικής αξιολόγησης έως ότου το σύνολο: 

(α) των αιτούμενων χρηματοδοτήσεων των Προτάσεων που θα υποβληθούν στο ΙδΕΚ 

και των Έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη, και  

(β) των εγκεκριμένων χρηματοδοτήσεων των Έργων που έχουν ήδη ολοκληρωθεί, 

ισούται με το σύνολο του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης.    

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙδΕΚ 
 
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 
support@research.org.cy 

 

Τηλέφωνο 
+35722205000 

  

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή 
ανάκληση της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής 
της.  

mailto:support@research.org.cy

